

# 竞技·关注



王濛

## 王濛在训练时意外骨折

索契冬奥会中国女子短道500米优势或丧失

### □本报综合报道

作为一名运动员，受伤很惨，落选大赛很惨，但还有更惨的——铁定能参赛却在大赛开赛赛前受伤……特别是当你是所处领域的绝对巨星，寄托着无数粉丝的殷切期望，出师未捷身先死，意味着4年的苦练却不能在大舞台上表现，这种滋味恐怕只有自己才能体会。

冬奥会夺金热门王濛，16日在上海训练期间意外受伤，目前正在上海华山医院接受诊断和治疗。据记者多方打听后初步确认，王濛是在训练时急转发生踝关节骨折，需要接受切开内固定手术。王濛可能错过索契冬奥会。

### 1 王濛被确诊为踝关节骨折

上周末短道队在上海举行了出征索契冬奥会前的热身赛，王濛没有出现在500米比赛，只参加了追逐赛和3000米接力。从当天的表现看，王濛的状态相当好。

国家体育总局冬季运动管理中心主任赵英刚证实，在进行强度训练时，王濛在高速滑行中与队友发生碰撞造成踝关节受伤。据悉，王濛被诊断为内外踝关节骨折，两根骨头断裂，王濛的伤情比当年刘翔受伤的后果更为严重。据介绍，王濛是在16日上午的例行训练中跌倒受伤的。大约在中午12点20分，后被送往华山医院，并在下午4点进入特护病房。主教练李琰一直陪伴着她。国家体育总局冬季运动管理中心相关负责人已赶赴上海了解情况。

### 2 可能错过索契冬奥会

运动医学专家、中国举重队队医刘亚森表示，王濛踝关节骨折如果确实需要进行切开内固定手术，需要6周至8周恢复，一两个月能走就不错了，参加索契冬奥会的可能“微乎其微”。他说，踝关节不容易骨折，需要接受手术意味着无法进行保守性治疗。

索契冬奥会的短道速滑比赛2月10日开始，首日将进行女子500米和3000米接力比赛。王濛在2006年和2010年两夺500米桂冠，

### 3 500米优势或丧失

作为都灵及温哥华两届冬奥会的女子短道500米金牌得主，虽将步入而立之年，但阔别两年后回归的王濛依然是该项目当仁不让的绝对霸主。除去本年度上海站因起跑失误提前出局的意外，她在自己参加的其余各站500米赛事中无一败绩，并且于2013年2月再次刷新世界纪录，成为索契冬奥会女子500米冠军的不二人选，而这一枚金牌也是中国队在本次冬奥会上最为保险的一金。

反观对手，从绝对实力而言，当今世界上能够突破女子500米43秒大关的4人里，仅有王濛一名中国选手，而其他3人均来自加拿大：马尔蒂斯、圣格莱斯、杰西卡·格里格。通过国内选拔，这3人将全部亮相索契女子500米，而她们3人都有过温哥华

本届冬奥会仍是这一项目的夺冠热门。她还是1000米和3000米接力的卫冕冠军。这一次受伤，距离她的卫冕战只有不到一个月时间。

今年已经28岁的王濛是中国短道队的绝对主力。2011年因为打架事件被开除后，王濛于2012年回归国家队，状态上佳。在不久前的世锦赛上，王濛更是豪取四金，大家对她的索契冬奥之旅寄予厚望。

冬奥会的参赛经历。另外，当今冰坛女子500米群芳争艳，除了加拿大队，意大利选手方塔娜、韩国选手朴胜义、沈石溪都有着很强的冲击力，甚至具备紧随王濛的能力。

中国短道在本届冬奥会上的另外一个冲金点是女子3000米接力，而王濛同样是这一团队里的绝对核心。在战术安排上，因为王濛的存在，使得中国队多了更多的选择，她可以滑行第一棒抢占有利先机；也可以滑行第二棒，担当冲刺重任。倘若中国队中没有这员悍将，那在速度上的优势将丧失殆尽，因为顶替的不管是周洋、李坚柔抑或孔雪，她们均属于中长距离运动员，起速慢的致命硬伤将使得中国队在与强手直接对话时落于下风。

### 相关链接

### 无奈的悲剧

就拿本次冬奥会来说，几位名将的缺席将会让索契的星光黯淡许多。1月15日，韩国媒体报道，短道速滑男子1500米和3000米世界纪录保持者卢珍圭训练备战时左臂肘部骨折，无缘索契；1月7日，美国滑雪名将、温哥华冬奥会高山滑雪速降冠军林赛·沃恩宣布因为膝伤困扰，无缘索契。

4年前，中国短道新星刘秋宏在温哥华冬奥会开赛前不慎受伤，尽管她赶到了温哥华，最终仍没能站上赛场。2005年，赵宏博也是因为一次大伤，险些无缘2006年年初的都灵冬奥会。冬奥会和夏奥会一样，都是四年一次，每到开赛前半年，就是运动员们最敏感的时候，每一次的受伤倒下都让人担忧，运动员的职业生涯有几个4年可以等待……

伦敦奥运会前，中国体操队名将滕海滨训练时左臂受伤，伤病难愈让这位老将伦敦奥运梦碎。雅典奥运会中国体操队遭遇滑铁卢，只有滕海滨在鞍马项目夺得唯一一块金牌，但因为状态不佳，他落选了北京奥运会。滕海滨没有放弃，继续苦练下一个4年，为了伦敦的最后一战，他苦苦等待了8年，却等来一个悲情的结局，当知道自己无缘伦敦奥运会时，他伤心的泪水让所有人动容。



王濛